

# 拒绝合开棋牌室,他被迫吸毒

毒品是危害健康的“恶魔”,“瘾君子”们飘然吞云吐雾间,多少幸福家庭灰飞烟灭?!近年来涉毒犯罪出现了诸如容留他人吸毒、强迫吸毒等新案例,为此滨湖区检察院昨日披露3则涉毒案例。

## 透支8000元引人“上钩”

石某1977年6月出生在无锡市,初中毕业后游荡社会,15岁时就因偷窃被治安拘留7天,当年9月又因盗窃被劳教3年。解教后,又因盗窃两次被判刑,刑释后步入毒道。

2007年11月,石某到一个朋友处,这朋友免费招待石某吸毒,后石某逐渐上瘾,以贩养吸。“舍不得孩子套不到狼”,石某把这句俗语作为经验之谈。因为他开始也是被人提供给免费毒品“套”住的,如今不下功夫套住别人,“今后的日子怎么过?”他不惜工本,透支银行卡8000元购买毒品。2008年2月下旬的一天下午,朋友仇某与他正天南地北地聊天,一会石某取出“上好”的冰毒“免费招待”朋友。几天后,石某又请朋友吴某、汪某前来“赴宴”。待朋友上了瘾,他就开始“供货”。同年5月13日上午8时,石某在其暂住处免费给另一朋友提供毒品吸食时,被公安人员抓获归案。

石某的行为不仅构成贩卖

毒品罪,还构成容留他人吸毒罪。经滨湖区检察院提起公诉,不久法院依法判处石某犯贩卖毒品罪,判处有期徒刑一年六个月,并处罚金两千元;犯容留他人吸毒罪,判处有期徒刑一年,并处罚金一千元,综上一共执行有期徒刑两年,罚金三千元。

## 为4000元铤而走险运毒

31岁的湖南青年袁文东有个幸福的家庭,可由于企业不景气失业在家。就在他需要用钱的关键时刻,一个朋友开价4000元托他运送“货物”到无锡。就是这4000元的诱惑,改变了袁文东的人生。

袁文东是湖南省新化县科头乡人。2008年8月27日下午3时左右,袁文东家中的电话铃响个不停,袁拿起电话,话筒传来熟悉的声音:“帮我出远门送一趟‘货物’到无锡市,给你工钱4000元……”这不是老乡“三伯”的声音吗,“真是天上掉下来的好事。”袁文东也不问是什么“货”,一口答应。次日晚7时,袁如约接过对方用塑料袋包好的货,袁好奇地通过包装袋里一看,有20粒左右褐色、椭圆形的颗粒等。袁明知毒品是碰不得的,但那诱人的4000元占了上风,侥幸心理使袁文东决定“赌一把”。

2008年8月30日中午,

袁文东小心翼翼地把17粒重约190克的褐色颗粒海洛因“货物”包装好放入一纸袋内,从湖南省新化县乘长途汽车往无锡市出发,次日中午12时到达无锡市。按照约定,袁文东与一男子邹某(已判刑)会面,将上述毒品交给邹某后乘出租车离开,但没走多远就被公安人员抓获。经滨湖区检察院公诉后,近日法院判决被告人袁文东犯运输毒品罪,判处有期徒刑15年,并处没收财产人民币2万元,剥夺政治权利5年。

## 强迫他人吸毒

吴某中专毕业后,交友不慎,步入毒道,曾因吸毒被行政拘留15日,强制戒毒,2006年又因吸毒被劳教两年,解教后因抢劫被判有期徒刑一年。刑释后,吴毒瘾未除,还是想过“飘飘欲仙”的日子,却没有收入来源。

2008年下半年,吴看到一个人称“小四川”的四川籍男青年张某在市滨湖区某村开了一个棋牌室,生意红火,便向“小四川”提出合开棋牌室给其分成。对方拒绝,吴恼羞成怒,打算找几个“弟兄”给“小四川”点“颜色”看看。

2008年9月3日晚11时左右,吴纠集张某、花某、韦某(均已被捕)等人将“小四川”及其朋友王某诱骗到吴的

蔡安民 陈超

## 植树月里不雅景

3月12日植树节就要到了,在种树的同时也要爱护树木,可在锡城仍然可见一些与树有关的不和谐“景观”。



①树长“胡子”,不雅拖把放树枝,犹如树儿长胡子。(摄于永丰路)



②树戴“项链”,车胎串连挂树身,仿佛树戴项链。(摄于永乐路)



③树佩“头巾”,童衣晾树好似树佩头饰。(摄于清扬路)



④树弹“琵琶”,扫地条帚“飞”树中,宛如树弹琵琶。(摄于清扬路)



⑤树穿“铠甲”,多年“铠甲”穿树身。(摄于中山路)

严西楼 陈超 摄

## “和缘林”树木有专人管养

由现代快报和无锡市滨湖区政府共同发起的“和缘林”志愿认养植树活动7日在马山耿湾举行。昨天,有认养者来电询问,当天因为工作走不开没有到现场植树,那么认养树会不会有人种?对此,主办方表示,认养者不必担心,平时由专业的绿化工程人员管理和养护,保证每棵树健康成长。

这次大型公益活动吸引了锡城28个团体单位和6000余名热心市民参加。此次认养的团体单位有灵山祥符禅寺、无锡万达商业广场、一汽锡柴、南长区扬名街道、

金辰 陆媛

## 1000多岗位周六等你来

昨日崇安区妇联发布消息,3月14日下午1:00将在华夏家居港举办“携手促就业,服务企业促和谐”免费招聘活动,为妇女就业再就业岗位,欢迎有求职意向的市民前往现场应聘。陈超

## 85路获“全国巾帼文明岗”



“娘子军”接过奖牌

昨天,无锡市妇联为九龙公交公司的公交85路颁奖组颁发了“全国巾帼文明岗”奖牌。据悉,此次无锡九龙公交85路被全国妇联授予的这块“国”字号奖牌,也是今年全省公交行业内唯一获此殊荣的单位。

从2000年4月开通的公交85路是途经无锡市中心的一条主要公交线路,全长26公里,贯穿城市南北,连接商贸中心和名胜古迹,每天运送乘客2万多人次。线路90多名调度员、驾

薛晨 文/摄

## 无锡视频

主持人:匡笠 薛晨

## 她为儿子撑起一片天

在滨湖区有一位平凡的女性,她的遭遇令人同情,照顾残疾的丈夫和儿子20多年,却无怨无悔。最近,这位母亲及其故事被评为2008年度滨湖区精神文明“十佳”新人新事。近日,《生活无锡》视频直播室请到了这位伟大的母亲,她就是许其新。

许其新出生于坊前农村,1981年嫁给蒋寿定,当时蒋寿定就患有进行性肌营养不良症。1982年蒋寿定和许其新的儿子蒋晖出世,孩子遗传了父亲的进行性肌营养不良症——双腿不能走路、脚筋团缩、脚跟不能着地,只能在地面上爬,长时间下来蒋晖全身肌肉萎缩。许其新千方百计四处就医,各医院儿科、骨伤科、神经科都跑过,民间土医土方都

令人欣慰的是,蒋晖很懂事,锻炼很刻苦,学习很努力,目前已经完成基础教育的学业,从江南大学专科毕业,正报读大学本科学习,给了这位苦难母亲最大的奖赏与安慰。

## 3月金逸观影“大礼”多

据无锡金逸影城消息,3月1日—31日,影城与江苏银行合作,凡持江苏银行卡的用户,可以25元价格观看任意影片。3月8日至20日,凡是金逸会员在影城观影,即可获得由无锡康美适保洁公司提供的8折卡,并且凭此卡可获得家庭地板

免费打蜡一次。

最新影讯:3月14日起上映《七龙珠》(真人版),3月20日起上映《怪兽大战外星人》(3D电影),3月26日起上映《贫民富翁》,3月27日起上映《东邪西毒》。影片《时空穿越者》《护宝娇娃》正在热映中。薛晨



政协徽章

无锡市政协工作人员听说此事后表示,张先生可能搞错了,这枚徽章正面实际上就是中国民主政治协商会议的会徽。政协会徽1949年9月正式使用,以红光闪闪的一颗五角星、迎风飘扬的四面红旗和白色地球衬托的红色中国地图为中心,光芒四射的蔚蓝色天幕作背景,周围是红色缎带连接起来的瓦蓝色齿轮和金黄色麦穗。上面“1949”四个数字是指政协成立的日期,不是指开会的日期。而且据他了解上世纪80~90年代类似的徽章每年无锡政协开会时都会向与会者发放。

无锡收藏界有关人士也同意政协工作人员的说法。据了解,目前收藏界对于徽章收藏还是很有讲究的,一般收藏的徽章有勋章、奖章、纪念章、出入证章和毕业章五大类,如土地革命战争时期,曾经颁发过“东江暴动纪念章”、“闽浙赣边区坚持斗争纪念章”、“红军十周年纪念章”等。抗日战争时期,冀鲁豫八路军部队颁发过“抗战八年纪念章”,延安和华东军区八路军部队颁发过“抗战胜利纪念章”等。解放战争时期,许多军区和野战军为纪念作战区域和战役的胜利,都曾颁发过纪念章。陈超 文/摄